

играятъ. Той знае, че тѣ го лъжатъ, но се прави, че не ги разбира и ги пита: Обичате ли плодове? — Обичаме. Той откъсва нѣколко плода отъ градината си и дава на всички да си хапнатъ. Щомъ получатъ по единъ-два плода, децата се задоволяватъ и тръгватъ по домоветъ си. Неразумниятъ градинарь, обаче, взима прѣтъ и започва да ги гони. Този градинарь нѣма прогресивна мисль. За да не изпадатъ децата въ изкушения, вие трѣбва да имъ давате по една-две ябълки, да задоволите желанието имъ. Адамъ и Ева, които бѣха учени хора, които минаваха за философи, се изкусиха отъ една ябълка. Какво остава тогава за децата? Изкушението е сѣществувало въ времето на първитѣ човѣци, но сѣществва и днесъ, въ нашитѣ времена.

„И видѣхъ другъ ангелъ, че летѣше по небето, като имаше вѣчното благовестие.“ Кѣде се благовестува на съвременнитѣ хора? — Навсѣкѣде. Дето и да се обърнете, навсѣкѣде се благовестува: и въ науката, и въ музиката, и въ изкуствата; и въ добродетелитѣ, и въ живота, и въ смъртъта, и въ радоститѣ, и въ скърбитѣ и т. н. Ангелътъ благовестува на хората: „Радвайте се и веселете се за всичко, което става въ свѣта, защото и злото ще се превърне въ добро за онѣзи, които разбиратъ великия законъ на живота. Който не разбира този законъ, той ще бѣде лишенъ отъ прогресивната мисль и ще гледа на хората като на свои врагове. Който следва Христовия пѣтъ, той трѣбва да гледа на ближния си като на свой братъ. Това е проповѣдвалъ Христосъ, и това трѣбва да прилагате. Не допускайте никакви отрицателни мисли въ себе си. Една мисль сѣществва въ природата: да живѣемъ добре и да се ползуваме отъ Божиитѣ блага. Ако не използваме Божиитѣ блага правилно, ние нарушаваме великия редъ и порядъкъ въ свѣта. Нѣкой казва, че не може повече да търпи. Питамъ: Какво трѣбва да прави този човѣкъ, ако се намира въ параходъ, всрѣдъ вълнитѣ на морето? Ще не ще, той трѣбва да дочака времето, когато параходътъ ще спре на пристанището. Когато параходътъ спре, той ще слѣзе на сушата и ще продължи своя пѣтъ. Какъвъ смисль има преждевременно да се хвърля въ морето? Ако знае да плува, както и да е, все ще излѣзе на брѣга, но ако не знае,